
 

 

CAMPAGNA 

FISCALE 2024 

 
Cari colleghi, l’AGENZIA DELLE ENTRATE ha comunicato che dal giorno 11 maggio è possibile modificare 

ed inviare i modelli precompilati 730, pertanto anche quest’anno in FABI abbiamo dato inizio alla campagna 

fiscale. L’obiettivo è sempre lo stesso : fornire ai nostri iscritti ed a tutti coloro che ne avessero bisogno, 

assistenza per la compilazione di tutta la modulistica fiscale, sfruttando al meglio la tecnologia per rendere 

tutto il processo di compilazione della dichiarazione dei redditi, comodo, rapido e sicuro. 

Vogliamo ricordarvi che il nostro CAAF ha adottato da tempo la Firma Elettronica Avanzata, servizio offerto 

gratuitamente che permette di firmare la dichiarazione comodamente da casa per mezzo dello smartphone. 

Inoltre tutta la documentazione dovrà essere consegnata in originale o PREFERIBILMENTE attraverso 

l’applicazione dedicata CASSETTO FISCALE, disponibile sia per Pc windows che per Smartphone android 

ed Ios, a cui si ha accesso attraverso credenziale riservate. (versione pc scaricabile da www.caaffabi.it) 

I nostri presidi CAAF a vostra disposizione sono: 

Sede di Lecce - Via Cicolella, 3  
0832-347724  
Caaf@fabilecce.com 

Sede di Maglie— Via Ignazio Ricci 52  
0836 - 426569  
Caaf@fabilecce.com 

 

SCADENZE 

Presentazione 730/2024: 30 SETTEMBRE  2024. 

NOVITA’ 2024 
Oltre a ricordare che le spese detraibili necessitano di tracciabilità (documenti relativi a 

pagamenti effettuati a mezzo bonifico, carta di credito/bancomat, assegno, movimentazione da 

estratto conto,) ad eccezione le spese sostenute per Medicinali e Farmaci, Dispositivi Medici, 

Prestazioni sanitarie presso strutture pubbliche o presso strutture private accreditate al S.S.N. vi 

segnaliamo le seguenti novità: 
 

 

Detrazioni figli a carico e Assegno Unico 

Rispetto all'anno scorso, quando l'assenza delle detrazioni sui figli a carico destinatari 

dell’Assegno Unico aveva cominciato a farsi sentire sui redditi percepiti a partire da 

marzo 2022, l’effetto verrà esteso su tutti e 12 i mesi, quindi per l’intero anno d’imposta 

2023 le detrazioni sui carichi fiscali spetteranno solo per i figli con 21 anni o più, cioè 

quelli per cui non è possibile percepire l’Assegno Unico. Resta fermo che i dati dei figli 

vanno comunque indicati nel prospetto dei familiari a carico per non perdere il diritto 

http://www.caaffabi.it/


alle altre detrazioni – queste sì dovute – sulle spese sostenute per loro (mediche, 

sportive, scolastiche, universitarie, ecc). 

 

Superbonus 110 spalmato in 10 anni 

Nel Modello 730/2024 c’è la possibilità di opzionare la suddivisione in 10 rate annuali – 

anziché nelle canoniche 4 – per le spese di Superbonus effettuate nel 2022 con 

l’aliquota del 110%. Infatti per tutti quelli che pur avendo diritto al 110% sulle spese 

2022, non hanno potuto usufruire in soli 5 anni dell’intera detrazione a causa di una 

risicata capienza fiscale, è stata concessa l’opportunità di diluirle in un periodo più 

lungo di 10, a condizione però di iniziare a dichiarale nei modelli 2024. 

 

Bonus Mobili più basso 

Il Bonus Mobili viene applicato sempre al 50%, ma su un tetto di spesa di 8.000 euro, 

non più di 10.000. 

 

Detrazione IVA per l'abitazione principale 

Nel Modello 730/2024 verrà inoltre riconosciuta una detrazione pari al 50% dell’IVA 

pagata nel 2023 sull’acquisto di abitazioni in classe energetica A o B cedute dalle 

imprese costruttrici. 

 

Criptovalute - capitali di fonte estera - terreni 

Nel Modello 730/2024 confluiscono i dati relativi a IVIE, IVAFE e all’imposta sostitutiva 

sulle cripto-attività nel nuovo Quadro W. Inoltre si allarga il Quadro L, dove si 

aggiungono nuovi righi riguardanti la rivalutazione dei terreni e la tassazione sostituiva 

dei redditi di capitale di fonte estera percepiti direttamente dal contribuente senza 

l’intervento di intermediari residenti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.cafacli.it/it/notizie-fisco/bonus-mobili-2024-il-tetto-di-spesa-cala-a-5-000-e_2089_idnews/
https://www.cafacli.it/it/notizie-fisco/bonus-mobili-2024-il-tetto-di-spesa-cala-a-5-000-e_2089_idnews/
https://www.cafacli.it/it/notizie-fisco/per-le-case-acquistate-nel-2023-iva-detraibile-al-_2109_idnews/
https://www.cafacli.it/it/notizie-fisco/per-le-case-acquistate-nel-2023-iva-detraibile-al-_2109_idnews/


 

Elenco delle principali spese detraibili nel 730 

Spese mediche; 

Spese per gli interessi passivi dei mutui; 

Spese di intermediazione immobiliare; 

Spese di assicurazione; 

Spese di istruzione (non universitarie e universitarie); 

Spese funebri; 

Spese per attività sportive praticate dai ragazzi; 

Spese veterinarie; 

Spese di affitto; 

Spese per il trasporto pubblico; 

Spese di ristrutturazione (Bonus 50%) e risparmio 

energetico (Ecobonus 65%); 

Spese ai fini del Sismabonus; 

Spese ai fini del Superbonus; 

Spese per l’acquisto di arredi ed elettrodomestici 

(Bonus mobili); 

Spese per interventi di sistemazione a verde (Bonus 

Verde); 

Spese per la rimozione delle barriere architettoniche; 

 Spese comparto delle erogazioni liberali a 

enti/associazioni benefiche, Onlus, fondazioni culturali, 

scientifiche, ecc. 

 

Elenco delle principali spese deducibili nel 730 

Contributi previdenziali e assistenziali; 

Contributi e premi per forme pensionistiche 

complementari e individuali; 

Assegni periodici corrisposti all’ex coniuge; 

Contributi previdenziali per gli addetti ai servizi 

domestici e familiari; 

Contributi ed erogazioni a favore di istituzioni religiose; 

Spese mediche e di assistenza specifica per le persone 

con disabilità; 

Contributi versati ai fondi integrativi del Servizio 

Sanitario Nazionale; 

Contributi alle ONG riconosciute idonee che operano 

con i paesi in via di sviluppo; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



TARIFFARIO CAAF FABI – 2024 
 

 

MODELLO 730 

 

Iscritti FABI + 2 familiari – GRATUITO 

 

NON ISCRITTI –  Euro 50 (730 singolo) 

   Euro 100 (730 congiunto) 

 

 

CONSULENZA E/O ATTIVAZIONE PRATICA PER VISTO IN DICHIARAZIONE DEI REDDITI 

E IN MODELLO UNICO 

 

Iscritti euro 20 (fino a 5 fatture), euro 50 (da 6 fatture) 

 

NON iscritti euro 50 (fino a 5 fatture) euro 100 (da 6 fatture) 

 

MODELLO REDDITI PERSONE FISICHE 

 

Iscritti : gratuito quello personale + 1 familiare – altri 2 familiari euro 40 

 

NON iscritti euro 100 

 

GESTIONE COLF BADANTI 

 

Contratto di assunzione e registrazione: Iscritti euro 50 – NON iscritti euro 70 

 

Gestione Amministrativa (Busta paga, contributi, dichiarazione sost.) 

 

Iscritti euro 100 per anno – NON iscritti euro 130 per anno 

 

CALCOLO IMU + STAMPA F24 

 

Iscritti: GRATUITO 

 

Non iscritti : euro 25 

 

DICHIARAZIONE IMU 

 

Iscritti : GRATUITO 

 

Non Iscritti : euro 50 

 

CONTRATTI DI LOCAZIONE 

 

Compilazione e registrazione contratto: Iscritti euro 50 – Non iscritti euro 100 

 

Adempimenti successivi: Iscritto euro 20 – Non Iscritto euro 50 

 
SUCCESSIONI (tariffe agevolate per iscritti) 

 

CONSULENZA FISCALE (tariffe agevolate per iscritti) 


